

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KROMVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A döntő győzelem az orosz hadsereg fölött

A megvert orosz haderő általános üldözése — Csapataink újabb győzelme Nyugat-Galiciában — A kassai háziezred Piotrokowba, a nagy-szebeni bakák Przedborzba bevonultak — A Kárpátokból kiszorítjuk az oroszokat — Német sikerek a francia harctéren

Az Északi-tengertől le az Adriáig és mindenütt, ahol az igazságnak és a kultúrának barátai vannak, örömjongás tartja megszállva az emberek lelkét. Az osztrák-magyar és a német seregek, az igazság és a kultúra eszményeinek harcosai, leverték a gonoszág és a sötétség patrónusát, a rettegett orosz kolosszust, amelynek óriási teste vonaglik a reá mért súlyos, talán halálos csapásoktól. A civilizált világnak van oka örülni: az orosz haderő összeroppanása nyomában oszladozn kezd az a rettenetes kód, amelybe a háboru burkolta a világot és a ködön keresztül már át-átszillan a reménységnek egy-egy halovány sugara, mely a béke s az új, boldog világrend hajnalhasadását igéri.

A nagy győzelem híre után a német és az osztrák-magyar főhadiszállás egybehangozóan jelentik, hogy az ellenség üldözése az egész vonalon folyik. A szövetségesek tehát nemcsak megverték a sok milliós orosz hadsereget, de nem adnak neki időt, sem módot, hogy összeszedje magát s hogy kipihenten új hadirendbe sorakozzék. Minden irányból előnyomulnak és kergetik és tizedelik az ellenséget és hatalmuk alá hajtják a cári birodalmának leggazdagabb, legértékesebb tartományait.

Mint a győzelemből, úgy az üldözés, meg a hódítás munkájából is egyenlő rész jut a mi hősi fiainknak. Mily gyönyörű olvasmány ma Höfer tábornok jelentése: *A kassai 34-esek rohammal bevették Piotrokow városát. A szebeni 31-esek rohama előtt megnyiták Przedborz kapui.* Mindenütt magyar dicsőség! A magyar baka, a magyar honvéd vitézségét hirdetik Przemysl védőseregének hősi harcai, a Kárpátokból a debreceni 39-esek pusztítják ki a betörő muszka hordákat, fönn Észak-Lengyelországban a magyar huszárvirtus szerzi meg a világ első katonájának, a németnek tiszteletét. A német hűség és a magyar becsület csinálja a világtörténelmet.

A nyugati harctérről ismételen érkeznek hírek arról, hogy a francia-angol seregek offenzívára készülődnek. E hír valóságának egyes jelei mintha tényleg mutatkoznának, mert a franciák halottai és foglyai az utóbbi napokban megint ezekkel szerepelnek.

„Jelentem alásan...“

Berlin, december 18. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Hindenburg tábornagy tegnap reggel telefonon a következőképpen jelentette Vilmos császárnak a lengyelországi döntő diadalt, telefonon:

Alásan jelentem, az egész vonalon győztünk!

Höfer jelentése az általános előnyomulásról

Budapest, december 18. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról. — Érkezett délután 5 óra 40 perckor.

A megvert orosz főerőket a Krosnotól a Bzura torkolatáig terjedő egész 400 kilométer hosszú csatavonalon üldözzük.

Tegnap az ellenséget a Kárpátok északi elővidékén Krosno és Zakliczyn között elfoglalt állásaikból kivettük. A Dunajecz alsó folyásán a szövetséges csapatok az ellenséges hátrédekkel harcban állanak.

Dél-Lengyelországban az előnyomulás eddig nagyobb harc nélkül folyt.

Piotrokow várost az I. Vilmos német császár és Poroszország királya nevével viselő 34-ik cs. és kir. gyalogezered, Przedborz várost pedig a nagy-szebeni 31-ik cs. és kir. gyalogezered osztaga rohammal bevette.

Przemysl hősi várórsége a vár távolabbi előterén eredményesen folytatja harcait.

A Kárpátokban a helyzet lényegesen még nem változott.

HÖFER vezérőrnagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A németek üldözik a hátráló oroszokat

Berlin, december 18. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

A kelet- és nyugat-poroszországi határon a helyzet változatlan.

Lengyelországban tovább követjük a hátráló ellenséget.

Berlin, december 18. Ámbár még nincsenek számszerű adatok az oroszok fölött kivívott döntő győzelemről, kitűnően értesült helyről közlik, hogy az oroszok veresége

teljes és a győzelem az egész eddigi háborúnak legjelentősebb eseménye, amint a további részletek bizonyítani fogják.

Irány: Varsó!

Milano, december 18. A Sekolo-nak táviratozzák Pétervárról:

A lowiczi fronton a németek teljes erővel támadnak, hogy utat nyissanak Varsó felé. Lowicz, Nova Radomsk között elkeseredett ütközet folyik. Itt a németek különösen nagy seregeket vontak össze, hogy Nowogeorgiewsk ellen vonulhassanak és aztán délnyugat felől támadhassák meg Varsót. Ezek a hadmozdulatok azonban nem lesznek könnyűek, mert erős orosz sereg áll velük szemben.

Vilmos császár a harctéren

Berlin, december 18. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Vilmos császár a hét végén, alkalmasint szombaton, ismét a harctérré utazik.

Oroszország a monarchiát ajánlja a béke árán

Frankfurt, december 18. A Frankfurter Zeitung az oroszországi politikai hangulatról az ántánt köréből a következő információt szerezte: Az orosz konzervatívok hajlanak a Németországgal való tiszteletes kiegyezésre, ha ez hajlandó volna Ausztria-Magyarországot feláldozni. Azt állítják, hogy a cári lengyelországi utazása alkalmával a harctéren tanácskozott is e tárgyban a hadvezérekkel. Katonai körök ezzel szemben elsősorban az orosz fegyverek presztizsét akarják megőrizni. Ők rendezték a moszkvai kereskedők tüntetését a háborúnak Németország teljes leveretéséig való folytatása érdekében.

Mind nagyobb a feszültség a konzervatívok — akik Poroszország gyengítésében a radikálizmus diadalt vélnek látni s ezzel veszélyt Oroszország számára s a forradalmi párt közt. Azokat a lapokat, amelyek a konzervatív irányt képviselik, nem nyomja a cenzura.

Német lapok ehhez hozzáteszik, hogy ha a jelentés hű tükre az orosz felfogásnak, — hogy a cár így nyilatkozott volna, alig képzelhető — akkor az egészből csak annyi tűnik ki, hogy *Németország fölfogása a becsületről homlokegyenest ellenkezik Oroszországgal.* Hogy Németországban senki sem gondol olyan „becsületes“ kiegyezésre, amelyet az orosz lapok kívánatosnak tartanak, azt felesleges itt mondani. Mi — írják a német lapok — az ilyen kijelentésben csak annak kísérletét látjuk, hogy köztünk és szövetségeseink közt bizalmatlanságot keltsen; ez a kísérlet pedig olyan nevetséges, hogy még csak sértve sem érezzük magunkat.

Orosz jelentés a döntő harcokról

Stockholm, december 18. A *Stockholms Dagblad* katonai munkatársa írja: *Az oroszok azt jelentik, hogy a németek veszteségei a lengyelországi harcokban jelentékenyek voltak.* De úgy látszik, hogy az oroszok veszteségei sokkal nagyobbak voltak. Az a helyzet, melyet az oroszok így jelentettek: „frontunk benyomata”, *Hindenburg és a német főerő egy újabb nagy előnyomulását takarja.*

Lengyel városok bombázása.

Stockholm, december 18. A *Nya Dagligt Allehanda* jelenti Moszkvából: Az újságok közlik, hogy *Nova Radomsk* mellett a tíz napos ütközet alatt *folyton ott lebegtek a város fölött a repülőgépek és bombákat dobtak le a legnépesebb utcákba és bazárokbá.* Ugyanez történt *Piotrkowban* is, ahol *egy kórház-vonatot is ért egy bomba.*

Elesett orosz tábornok.

Pétervár, december 18. (Magyar Távirati Iroda.) A *Nowaja Wremja* szerint a lodzi csatában *elesett Veltsiko tábornok*, aki Port-Arturnál kiütötte magát.

Az előnyomulás terve Bécs felé

Berlin, december 18. A *Localanzeiger* jelenti Milanóból: *Magrini*, a *Secolo* orosz-lengyelországi levelezője közli: *Skierniewiceben a németek elpusztították a vízvezetékét és a pályaudvart, valamint a gabona- és szénkészleteket.* A német tábornok a pompás császári kastély és a park előtt öröket állított föl és így vigyázta őket a pusztulás előtt. Egy magasrangú orosz tiszt biztosította Magrinit, hogy *az oroszok nem fogják követni Krakót; egy ostromló sereget fognak hátrahagyni, egyébként tovább vonulnak egyenesen Bécs felé.* *Bonsilow tábornok vezet az ostromot és Iwanow tábornok fogja vezérelni a Bécs felé vonuló hadsereget, míg Russki tábornok a lebergi hadműveleteket fogja vezetni.* Ezt irták a lengyelországi nagy vereség előtt. Persze, most egészen másképp lesz.

Az oroszok kiverése a Kárpátokból

Munkács, december 17. *Csapataink Szolyván át a Pinye völgyében Aklóson tul, a Vicsa völgyében Zánykán tul üldözik az ellenséget.* A szolyvai járásban már nincs orosz. A vereckei járásban is csak a határ szélén vannak még ellenséges csapatok.

Máramarossziget, december 18. *Csapataink tegnap megindított támadásukat ma fokozott erővel folytatták Toronya és Majdánka között, aminek következtében az oroszok lassu visszavonulása állandóvá lett.*

A magyar területen folyó hadműveleteket szerencsésen támogatják galíciai operációink s ennek eredményeként az ellenségnek a *mikuliczyn—delatyni vonalon megkezdett visszavonulása egyre tart.*

Nagy német győzelem a franciái harctéren

Berlin, december 18. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelenti: Nieuportnál kedvezően áll a harc, de még nincs befejezve.*

A franciáknak La Bassée és Arras között továbbá a Somme két partján ellenünk intézett támadásai meghiúsultak. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Egyedül a Somme mentén a franciáknak legalább 1800 halottjuk volt és 1200-at foglyul ejtettünk közülük. A német veszteség nem egészen 200 ember volt.

Az Argonne-okban jól sikerült támadásaink közben mintegy 750 foglyot ejtettünk.

A nyugati hadszíntér többi részéről nincsen különös jelenteni való.

A szövetségesek vesztesége Flandriában 195,000 ember

Rotterdam, december 18. A *Rotterdam-scher Kourant* az angoloknak és a franciáknak Flandriában való összes veszteségét 195,000 emberre teszi.

London, december 18. (Magyar Távirati Iroda.) A sajtóiroda közli, hogy az angol expedíciós hadsereg december 14-ig 3871 tisztet veszített, akik közül 1133 halott, 2225 sebesült, 513 eltűnt. A veszteséglistában fel van sorolva 15 tábornok, 108 ezredes, 322 őrnagy, 1123 százados és 2303 hadnagy.

Német sikerek Ypernnél

Amsterdam, december 18. Az angol hadiszállásról jelenti a *Handelsblad* tudósítója: *A németek a legnagyobb erőfeszítésekkel és súlyos veszteségek árán visszahódították előbbi területüket Yperntől északra.* Egyidejűleg ment rohamra a gyalogság és a lovasság. — *Arras környékén a német tüzérség erős akcióban van.*

Ellentmondó francia jelentések

Berlin, december 18. A *Berliner Tageblatt* jelenti Rómából: *Scarfoglio* azt mondja a *Mattino*-ban, hogy *egy francia offenzíva lehetetlenné vált, mert a végnélküli harcok és nélkülözések tölemészítették a hadsereget.* Az eredetileg négy millió katonából ma legalább egy milliót le kell vonni. Ami megmaradt, az tulnyomórészt *elégtelen emberanyag, vagy egészen fiatal, nagyon is gyenge emberek,* akik rövid idő alatt a kórházba kerülnek. Nagy offenzívára, Belfortnál vagy a Maasnál, amire a közvélemény Joffret szoritja, ilyen csapatokkal egyáltalában nem lehet gondolni. Azok alapján, amiket *Scarfoglio* hall, *márciusban döntő vereségeket lehet várni.*

Ezzel ellentétben a *Giornale d'Italia* azt jelenti *Londonból*, hogy *a szövetségesek offenzívája most elhatározott dolog.* Joffre ki akarja használni a német sorok mostani meggyengülését, miután a németek csapataik nagy részét az orosz határra vitték. Joffre szószerint a következő kijelentést tette: *„A várakozás ideje elmúlt, most beléjük harapunk, még pedig alaposan.”* A szövetségesek tényleg egyedül december 15-én bizonyos helyeken 4—5 kilométernyi tért nyertek és több futóárkot elfoglaltak. Sőt a re-

pülök már általános visszavonulás jeleit jelentették. (???) Az első német vonalon a 4-ik skót lövész-zászlóaljnak „igen briliáns“ szuronytámadása ment végbe, amelynek egy kilométert rohamban kellett megtennie, hogy egy német lövészárkot elfoglaljon. Ennek dacára csak egyetlenegy altiszt és 25 ember esett el, ellenben sok német fogságba esett.

A német flotta az angol partokon

London, december 18. (Magyar Távirati Iroda.) A sajtóiroda közli: *Az utolsó hivatalos jelentések szerint Hartlepoolban 55 a halottak és 115 a sebesültek száma.*

Amsterdam, december 18. (Magyar Távirati Iroda.) Londonból táviratozák, hogy *Hartlepoolban különösen a postanegyed szenvedett kárt. Egész házszor pusztult el a partvidék közelében.* A romok sok lakost temettek maguk alá. A gáztelepen az első gránát a nagy gáztartályba esett és azt felrobbantotta.

Azután egy kis gáztartályt talált a német lövedék, mire az egész gáztelep leégett és elpusztult. Munkások nem sebesültek meg.

Scarboroughban a *Grand Hotel*, két más szállodát és templomot, iskolát és egy leányotthont találtak a gránátok. A városon kívül a kikötő világító tornyait is lövöldözték. Több ház a kikötői oldalon megsérült.

Szerbiai visszavonulásunk okai

Bukarest, december 18. Diplomáciai körökben a szerbek által elért eredményt főleg három körülmény találkozásával magyarázzák. Az első ok *a szerbek halálraszántsága.* A szerbek tudták *Pasics* szavainak jelentőségét: *„Élet és halál között nincs választás.”* *Putnik* vezérkari főnöknek az ellenség által is elismert *tehetsége* — a második ok. Ő felismerte annak jelentőségét, hogy Bulgáriával tárgyalások folytak Macedonia átengedése kérdésében és a bolgárok nagy meglepetésére a tárgyalások folyását arra használta ki, hogy a bolgár határról és Macedóniából a szerb divíziókat elvonta és *valamennyit a frontra vetette.*

A harmadik ok: *a terep nehézségei, párosulva a rettenetes időjárással.* Mindenki elismeri, hogy a Szerbiában operáló osztrák-magyar csapatok milyen egyszerű teljesítményt mutattak fel aránylag rövid idő alatt, de kifáradva a heves harcok alatt, emberfeletti munkát tényleg nem végezhettek. — Az emberi erő nem pótolhatta a nehéz ágyukat, amelyeknek szállítása lehetetlen volt, vagy rendkívüli akadályokba ütközött.

Orosz munició-szállítás Szerbiának

Bukarest, december 18. Az *Universul*-nak jelenti Csernavodából: A Dunán uralkodó nagy köd miatt *több orosz gőzös és vontató hajó, amely Szerbia számára municiót szállt, a Semen község előtt levő szigetknél védelmet keresett.* Az orosz hajók tegnap reggel folytatták utjukat a folyón felfelé. Az egész szállítmány *öt gőzösből és harminc uszályból áll.* Tizenkét újabb uszály érkezését is jelezték.

Török győzelem a Csoroch-zónában

Konstantinápoly, december 18. (Magyar Távirati Iroda.) *Hivatalos kommuniké* a következőket közli:

Az orosz csapatok gépfegyverek és ágyuk védelme alatt megkísérelték a Csoroch

folyó balpa
delem után

A részi
közet utá
ták az ellen

Lovass
nyugoti irá
nélkül, hogy
lovassági tá
Razi és Ko

Enver

Berlin,
ság által en
coló török s
miniszter ál

Az a prokla

Berlin,
blatt jelenti
távirat a kö

Az ang
ták Egypto
cimmel kin
városa mar
csaknem ké
a legnagyobb
Semmiféle

A váro

A tör
48

Debrec
ujja a törv
szét, miután
részének a
A hat válas
sági tagság
a pártok a
akarták a k
felzaklatni
és megegy
léseket, a m
s a szavaz
tetett valar
alkalmi bék
vazatok cs
Péterfia-ut
140 választ
e tekintetb
ahol 492 sz

Nagyo
letben az
talos lista
egyébként
gyűlési ter
majdnem
lasztották.
kvalitásu,
vényhatós
határozott
ményét az

Beadt
sági tagok

1. V
2. C
3. S
4. T
5. A
6. A
7. A

szavazatta
kiül győz

folyó balpartján előnyomulni. Öt órai küzdelem után az oroszokat visszavertük.

A részünkre kedvezően lefolyt sarali ütközet után csapataink szünet nélkül folytatták az ellenség üldözését.

Lovasságunk Koturtól 15 kilométernyire nyugoti irányban ellenségre akadt, mire a nélkül, hogy a gyalogságunkat beárta volna, lovassági támadásba ment át és az ellenséget Razi és Kotur irányából elűzte.

Enver pasa Batum előtt

Berlin, december 18. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A Batum előtt harcoló török seregek élén Enver pasa hadügyminiszter áll.

Az angol protektorátus proklamálása Egyiptomban

Berlin, december 18. A Berliner Tageblatt jelenti Krisztiániból: Párisból érkezett távirat a következő jelentést közli Kairóból:

Az angol protektorátust ma proklamálták Egyiptomban. A khedive utódját szultán címmel kinevezték. Kairo az új szultán székhelye marad. A bennszülöttek magatartása csaknem közönyös; úgy látszik, a helyzetet a legnagyobb nyugalommal lehet megítélni. Semmiféle török inváziótól nem félnek.

A városatyá-választások

A törvényhatósági bizottság 48 helyének betöltése

Debrecen város közönsége ma alakította újjá a törvényhatósági bizottság negyedrészt, miután a bizottság választott tagjai felelősségük a megbízatása ez év végével lejár. A hat választókerületben összesen 48 bizottsági tagsági hely várt betöltésre. Minthogy a pártok a háborúra való tekintettel nem akarták a korteskedésekkel járó izgalmakkal felzaklatni a város közönségének nyugalalmát és megegyezés alapján ejtették meg a jelöléseket, a mai választási nap csendben telt el a szavazó helyiségek körül alig figyelmeztetett valami a választási aktusra. A pártközi alkalmi békekötés meglátszott a leadott szavazatok csekély számán, legkülönösebben a Péterfia-utcai kerületben, ahol mindössze 140 választópolgár járult az urna elé. Kivétel e tekintetben csak a Varga-utcai kerület volt, ahol 492 szavazatot adtak le.

Nagyon csekély kivétellel minden kerületben az egyezményes, ugynevezett hivatalos lista győzött. A választás eredménye egyébként alig hoz valami változást a közgyűlési terembe, a bizottság régi tagjait majdnem minden kerületben ismét megválasztották. Az új városatyákkal viszont jeles kvalitású, értékes férfiak kerültek be a törvényhatósági bizottságba, amelynek szintje határozottan emelkedett. A választások eredményét az alábbiakban jelentjük:

I. (Csapó-utcai) kerület

Beadtak összesen 250 szavazatot. Bizottsági tagokká választottak:

1. Váray János	242
2. O. Végh János	236
3. Szabó Ferenc dr. (uj)	234
4. Than Gyula	231
5. Bárdos Géza	178
6. Körner Adolf (uj)	176
7. Biczó Gyula	173

szavazattal. A hivatalos lista itt változás nélkül győzött.

II. (Péterfia-utcai) kerület

Beadtak összesen 140 szavazatot. — A megválasztott bizottsági tagok:

1. Kertész Imre	137
2. Király József	137
3. Kertész István	135
4. Cziffer Nándor	134
5. Medgyessy Ferenc	134
6. Nagy Lajos	133
7. Barna László dr. (uj)	125

szavazattal. A hivatalos lista itt változás nélkül győzött.

III. (Hatvan-utcai) kerület

Beadtak összesen 289 szavazatot. Bizottsági tagokká választottak:

1. Nagy Albert	252
2. Bacsó Dezső dr.	227
3. Deutsch Sámuel	224
4. Szántó Győző	221
5. Ferenczy Gyula dr.	220
6. Moskovits Miksa dr.	218
7. Kertész Mihály	217
8. Hoffmann Sándor	206

szavazattal. A hivatalos lista egyik jelöltje, Sajó Béla dr. helyett Nagy Albert jutott be, aki szintén már régi tagja a törvényhatósági bizottságnak.

IV. (Piac-utcai) kerület

Beadtak összesen 322 szavazatot. Bizottsági tagokká választottak:

1. Fejér Ferenc dr.	301
2. Kernhoffer József	299
3. Freund Jenő dr.	296
4. Dávidházy Kálmán	295
5. Jászi Viktor dr.	295
6. Kertész János	282
7. Wilhelms Emil (uj)	271
8. Szankay F. Béla (uj)	262
9. Kecskés István	255

szavazattal. A hivatalos lista változás nélkül győzött. A megválasztott bizottsági tagok közül Kecskés István megbízatása három évre szól.

V. (Varga-utcai) kerület

Beadtak összesen 492 szavazatot. Bizottsági tagokká választottak:

1. Uhlarik Béla	417
2. Rother Ernő (uj)	370
3. Janovits Miklós (uj)	317
4. Patay József	248
5. Nyiri Ernő dr.	232
6. Lóky Béla dr. (uj)	227
7. Mihalovits Jenő (uj)	207
8. Józsa Vince	196

szavazattal. A hivatalos jelöltek közül Gábor Jenő dr. maradt le.

VI. (Kossuth-utcai) kerület

Beadtak összesen 230 szavazatot. Bizottsági tagokká választottak:

1. Bakonyi Samu dr.	212
2. Burger Péter dr.	208
3. Tervej Tamás dr. (uj)	193
4. Harsányi Imre (uj)	188
5. Csurka István	174
6. Somossy László	174
7. Erdődy Lajos	171
8. Békés Lajos	163
9. Hegedüs Jenő dr.	147

szavazattal. A hivatalos lista jelöltjei közül Kun Béla dr. maradt le és helyette Hegedüs Jenő dr. került be a törvényhatósági bizottságba, kinek megbízatása három évre szól.

— Téli ruhát a katonáknak. A református egyház Csapó-utcai parochiális köre által a nadsegélyző hivatalnak adományozott 31 darab tejvédő, 2 pár csuklóvédő, 1 pár térdvédő kötésében a következő hölgyek vettek részt: Ozv. Törő Imréné, Pál Margit, Szabó Irén, Boótz Margit, Sipos Erzsébet, Varga Béláné, Hány Margit, Nagy Katalin, Kiscnka Irén, Kállay Margit, Varga Béláné, Törös Böske, Bese Rozsika, Szentjóbny Lenke.

Meleg ruhára a következők adakoztak: Dankó temetkezési intézet 50, dr. Széll Kálmán 20, Schlachta Jánosné 5, Szunyogh Du-

ci 5, Meixner Józsefné és Horváth Barnabásné 70,10, N. N. 8, Pamut-felesleg 300, Polgári József 50, Luczi Ferenc 100, Kiss Józsefné 10, Molnár Lajosné 3, Konkoly Elek-né 10, Hartstein Nándor 20, Kovács Erzsike 4, Kálmán Józsefné 10 korona.

HIREK

*

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 20-án a következő rendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Pánczél Jenő segédlelkész, ágendázik Erdős Károly e. magántanár; a Kistemplomban prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, ágendázik Hajdu Gyula segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban prédikál Uray Sándor lelkész; az Árpád-téri templomban Szele György lelkész, délután Kovács János vallásoktató lelkész; az ispotályi templomban Zih Sándor lelkész; a homokkerti imaházban Boér Károly vallásoktató. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

— Roncsik Lajos temetése. Általános részvét mellett ment végbe ma délután fél három órakor Roncsik Lajosnak, Debrecen város árvaszéki elnökének temetése. A vég-tisztesség-adásra Debrecen város tisztikara testületileg jelent meg Kovács József polgármester vezetése alatt a Sesta-kerti gyászházban, ahol Debrecen társadalmának széles rétegeiből számosan jelentek meg, hogy ezzel is kifejezésre juttassák a Roncsik Lajos elhunytja fölött érzett mély részvétüket. Ott láttuk a többek között Domahidy Elemér főispánt, Baltazár Dezső dr. püspököt, Degenfeld József gróf egyházkerületi főgondnokot, Márk Endre udvari tanácsost, Kenézy Gyula dr. udvari tanácsost és még számosakat közéletünk kiválóságai közül. A gyászszertartást Szele György református lelkész végezte, aki megindító, gyönyörű imát mondott a koporsó fölött. A gyászszertartás végzetével nagy közönség kísérte ki a halottat a Kossuth-utcai temetőbe, ahol Dóczy Emil dr. tb. városi tiszti főigazgató vett búcsút tisztviselő-társai nevében Roncsik Lajostól, a nyitott sírnál.

Roncsik Lajos halála alkalmából Márk Endre udvari tanácsos a következő levelet kapta:

Méltóságos Polgármester ur!

Tanárkaraink a súlyos idők hatása alatt úgy határoztak, hogy ne helyezzünk az iskola nevében érdemes igazgató-tanácsosunk, Roncsik Lajos ur koporsójára hervadó virágkoszorút, hanem juttassuk a helyett ezen mellékelt 30 koronát a Vörös Kereszt fenséges céljaira.

Megbízásukat teljesítve, kérem Méltóságodat, fordítsa ezen összeget a most oly

URANIA

Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ - FÉR. — TELEFON 12-51.

SZOMBATON — VASÁRNAP
december 16-én, 19-én, 20-án

Az egész város beszélni fog a műsorról!

Ellenségtől körülveve

Dramat kép a jelenkorból 3 felvonásban.

Női tűzoltóparancsnok

Pompás vigjáték 2 felvonásban.

Háborus karrikaturák

Ellen-égetékről készült művész rajzok mozgóképekben.

Háborus hiradó

Aktuális mozgóképek az összes harcaterülről.

A pletyka

Kitűnő humoreszk 1 felvonásban.

Előadások szombaton és vasárnap 8 órától 7-ig
folytatólagos bemenettel félhelyáru előadások.
7 órától rendez helyáruk.

sűrűn omló könyvek felszárítására és sajtó sebek bekötözésére.

Ugy érezzük, hogy így legméltóbban fejezzük ki részvétünket halhatatlan emlékü igazgató-tanácsosunk iránt.

Debrecen, 1914. december 17.

Méltóságodnak igaz tisztelője

Koncz Aurélné,
mint közös tanárkari elnök.

Amidőn ezt a levelet, mint a felsőleányiskola tanárikara koszoru-megváltásának nyilvános nyugtázását közreadjuk, egyszerűsített megemlítjük, hogy Márk Endre udvari tanácsos ugyancsak a Vörös Keresztnek beküldött 30 korona adománynyal váltotta meg a Roncsik Lajos ravatalára szánt koszoruját.

— Kitiintetett debreceni huszártiszt. —

Mint a hivatalos lap mai száma jelenti, a király megparancsolta, hogy Sárdi Tibor debreceni cs. és kir. 7-ik huszárezredbeli főhadnagynak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartása elismeréséül a legfelső dícsérő elismerés tudtul adásék.

— A Wessprémy—Mittelmann hangverseny e hó 19-én, szombaton este 8 órakor lesz a vármegyeháza második emeleti dísztermében. E hangverseny iránt az érdeklődés igen nagy, egyrészt mert kiváló művészek szerepelnek ezen az estélyen, másrészt pedig mert a hadbavonult katonák meleg ruhával való ellátására fordítják a koncert jövedelmét. A hadsegélyező hivatal ezúton közli, hogy a hangversenyre még csak néhány jegy áll rendelkezésre, kéri tehát a nagyközönséget, hogy a jótékony célra való tekintettel igyekezzenek még ezeket megszerezni. Mivel a művészeket kísérő Dienzl Oszkár zeneszerzőnek a hangverseny végeztével azonnal el kell utaznia, a zeneestély pontban 8 órakor veszi kezdetét, amikor is az összes ajtók bezáratnak. A jelenlegi háborus viszonyokra tekintettel nagyon kéri a rendezőség a hölgyeket, hogy a legegyszerűbb toalettben sziveskedjenek az estélyen megjelenni.

— A francia kamara elnökének automobíli-katasztrófája. — Rómából táviratozzák: Deschanel, a francia kamara elnöke, e hónap 14-én Nogent le Rotrouban volt. Visszatérőben autója felborult és az elnök a fején igen súlyosan megsebesült. Sebeit az orvosok több helyen bevarrták. Állapota nagyon komoly.

— Chanuka-ünnepély. A debreceni középiskolák izraelita ifjusága Grünhut Henrik hittanár vezetésével e hó 19-én, szombaton este 6 órakor az izraelita hitközség József kir. herceg-utcai székhelyében dísztermében Chanuka-ünnepélyt tart, melyre az érdeklődőket ezúton hívja meg.

— Művészi kivitelű aquarelleket készít Kozmann és társa, Piac-utca 44.

— Forgalmi hírek. A magyar államvasutak debreceni állomásfőnöksége közli, hogy folyó hó 20-ikától további intézkedésig az alant felsorolt vonatok fognak indulni, illetve érkezni:

Püspökladány—Körösmező között az 1707., 1708., 1744. számú vonatok.

Püspökladány—Máramarossziget között az 1743. számú vonat.

Debrecen—Szatmár-Németi között az 1713., 1714. számú vonatok.

Püspökladány—Debrecen között az 1709 1710. számú vonatok.

Debrecen—Nagyberezna között a 4702., 4703. számú vonatok.

Debrecen—Tiszafüred között a 4201., 4206. számú vonatok.

Debrecen—Tiszalök között a 4401., 4404. 4408., 4409. számú vonatok.

Debrecen—Nagyvárad között a 4501., 4506. számú vonatok.

Debrecen—Nagyléta—Vértes között a 4611., 4616. számú vonatok.

Az árutorlódás miatt Debrecen állomáson az összes gyors- és teheráru feladás december 17-től kezdve valószínűleg 4—5 napra be lett szüntetve. A leadási árúk azonban rendszeren kezeltetnek.

— Művészi kivitelű képeket és nagytáblákat készít Kozmann és társa, Piac-utca 44.

— Hazaárulásért kivézt ügyvéd. Marosvásárhelyről jelentik: Körülbelül egy éve szerzett ügyvédi diplomát Marosvásárhelyen Topavica Simon dr. óbecsei ügyvédjelölt, aki vizsgája előtt huzamosabb időn át ismeretes tagja volt az idegenből ideérkező és hónapokra letelepedő aranyifjuságnak. Akik érintkeztek vele, tudták, hogy fanatikus szerb nacionalista, de azt a rettenetes és galád eltévelyedést, melyre magát ragadtatta s mely megérdemelt sorsára juttatta, aligha tétélezték fel róla. Topavicának egy marosvásárhelyi ismerősét az Óbecséről kapott levélben arról értesítették, hogy a magyar törvényekre felesküdt fiatal fiskális a mozgósítás alkalmával hazaáruló lett, átszökött Szerbiába, ahol ugylátszik kiváltképen megbecsülték az árulót, mert kapitányi ranggal harcolt ellenünk. Belgrád bevételekor, amint az óbecsei híradás mondja, Topavica Simont a véletlen csapataink kezére juttatta. Elfogták s mint olyan katonaszökevényt, aki fegyvert fogott hazája ellen, statáriális uton agyonlőtték.

— Művészi kivitelű olajfestményeket készít Kozmann és társa, Piac-utca 44.

— Karácsonyfák nagy választékban kaphatók Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

PRÉMET A KATONÁKNAK!

A téli háboru borzalmai ellen katonáinknak prémre van szükségük. — Akinek van prémje, küldje el a következő címre: „Hadsegélyező Hivatal, Budapest, IV., Váci-utca 38.” A posta ingyen szállítja a prém-küldeményeket.

**DONOGÁN ÉS SOMOSSY
DEBRECZEN, Kistemplombazár**

Őszi és téli divatkelme-ujdonságok
Flanellek ↔ Mosóveledek
NAGY RAKTÁRA

Veszek
nemes faj körtét és szőlőt minden mennyiségben. Klein Antal Piac-utca 63.

Keresek
május 1-re, 3 szobás modern lakást mellékhelyiségekkel, külön udvarral, bent a városban. Ajánlatokat „Lakás” jellegre a kiadóhivatalba kérek.

**NEMES
FAJALMÁK**

nagy választékban kaphatók nagyban és kicsinyben 32, 40, 50 és 60 fillérért. **Körte, narancs, citrom, maroni, káposzta, tojás, burgonya, dió, aszalt szilva** igen mérsékelt napi árak mellett.

Piac-utca 63.

Szentanna-utcával szemben. Fenyő-féle üzlet.

Borsó, Lencse, Bab, aszalt bányal és boszniai szilva, szárított zöldség és vaj, bab, szárított és conserv borsó kapható a Deutsch-üzletekben.

SZEKEDI PAPRIKA-
különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

TÜZIFA

száraz
bükk, cser vagy tölgy
ölenként 36— koronáért.
Aprított 200 kg-tól kezdve megendelésre azonnal szállítatik.

UNIO tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság
ISPOFÁLY-UTCA 1. SZÁM
Ávas-és rézbutorgyárral szemben.
TELEFON 779.

Gyomorgörcs, kólka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitünőbb háziszser a

**HOLLANDI
GYOMORCSEPPEK**

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható
MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

BORT

utcai elhordásra a lecsó árakban
ajánlok „DEBRECZEN” sörcsarnokom kimeréséből. 000 000
1914-iki homoki fajbor ltrje 68 f.
1913-iki homoki fajbor ltrje 96 f.
1912-iki Rizling vagy Ezerjő 120 f.
Villányi vörös literje . . . 160 f.
Tiszta kezelésért jótállók. Tisztelettel

Kovács Aladár, szállodás.

Orvosok

legjobb köhögés elleni szernek jelzik és milliók használják
köhögés,
rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, nyakfájás és szármárhurut, valamint meghűlés megakadályozása ellen.
Ezert nagyon kápos a katonáknál

a KAISER-féle Mell-Karamellák

2 fenyővel.
6100 kög. ig. bizonyítvány orvostól és magánostól biztosítják a sikert.
Rendkívül jó ízű és kellemes bõmbõn. Kapható Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható Mihalovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szélenyi Árpád, Kúbek Sándor, Muraközy László, Harsányi Lajos, Kóczian Dezső Kovács L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Aranyi S. Árpád, Reichard Sándor, Sághy Ferenc, Batory Imre gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna és Központi drogeriákban. — Ujfehértón Trón Gyulánál. — Ermiályfalván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkő Sándornál.

URANUS
Korona-Passzage — Telefon 3-28.
SZOMBATON — VASARNAP
december hó 19-én, 20-án
A filmtékna igazi remeke.
A ZSILIP
Társadalmi dráma 3 felvonásban.
Főszereplő: Hedda Vernon, Berlin kedvence.
HÁBORUSAKTUALITÁSOK
A legújabb harctéri felvételek a mai világ-háborúból.
80 DEBRECZENI HŐS
fényképek bemutatása.
Alapka. Természeti szépségek.
Csavargóól ur. Vigjáték.
Dolaj kötelességtudó. Bohózat.
A mérégűveg. Életkép.
Dömötör vasálarca. Humoros.
Előadások ma, szombaton este 5 óratól folytatlagos bemenettel.
Rendes helyárak.